

**Regulačný úrad pre reguláciu  
elektronických komunikácií a  
poštových služieb  
Továrenská 7  
828 55 Bratislava 24**

31. 7. 2023

**Vec: Pripomienky k zverejnenému návrhu výzvy na predloženie ponúk do výberového konania na vydanie individuálnych povolení na používanie frekvencií z frekvenčného pásma 900 MHz a 2100 MHz formou elektronickej aukcie**

Údaje o respondentovi:

Obchodné meno: SWAN MS, s.r.o.  
Sídlo: Soblahovská 7262, 911 01 Trenčín, Slovenská republika  
IČO: 36 301 124

Kontaktná osoba: Ján Mrva  
e-mail: jan.mrva@swan.sk

Spoločnosť SWAN MS, s.r.o. predkladá Regulačnému úradu pre reguláciu elektronických komunikácií a poštových služieb (ďalej len „Regulačný úrad“) svoje pripomienky k príprave výberových konaní na pridelenie frekvencií z frekvenčného pásma 900 MHz a 2100 MHz nasledovne:

### **1. Predkladanie pripomienok**

Regulačný úrad vyzval dotknuté osoby na predkladanie pripomienok k zverejnenému návrhu Výzvy do v elektronickej forme na adresu [frequency@teleoff.gov.sk](mailto:frequency@teleoff.gov.sk). Keďže pripomienky môžu podávať fyzické aj právnické osoby a fyzické osoby podľa aktuálne platnej právnej úpravy nemajú povinnosť komunikovať s orgánmi štátu výlučne v elektronickej podobe, vidíme ako závažný nedostatok procesu verejnej konzultácie neumožnenie podávať pripomienky aj v písomnej listinnej podobe.

Pravidlá Regulačného úradu č. 1/OREK/2022 zo dňa 1.3.2022 naopak stanovujú, že dotknuté osoby sú oprávnené doručovať svoje pripomienky aj v tlačenej, resp. písomnej listinnej podobe.

Týmto namietame spôsob doručovania pripomienok.

### **2. Dopad na trhové prostredie a hospodársku súťaž**

Sme toho názoru, že návrh výzvy a súvisiacich dokumentov nezohľadňuje existujúci stav súťaže na trhu elektronických komunikácií a namiesto posilňovania súťažného prostredia podporuje rozdelenie frekvenčného pásma prevažne medzi troch najväčších držiteľov a efektívne znevýhodňuje záujemcov v možnosti získania zodpovedajúceho rozsahu frekvenčného pásma tak v oblasti frekvencií pod 1 GHz, ako aj v pásme 2100 MHz, ktorý by umožnil, aby nový záujemca mohol efektívne budovať a prevádzkovať sieť a poskytovať služby konkurencieschopné voči službám existujúcich podnikov.

Zdôrazňujeme, že v tomto výberovom konaní sú súťažené frekvenčné pásma na dobu 20 rokov, teda toto výberové konanie zásadne ovplyvňuje možnosť súťaže na trhoch mobilných elektronických komunikačných služieb na dlhé obdobie. Preto je základnou úlohou Regulačného úradu zabezpečiť pre

